
CONSIGLIO COMUNALE
V COMMISSIONE

Verbale per seduta del 07-01-2010 ore 15:00
congiunta alla IX Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Maurizio Baratello, Patrizio Berengo, Ivano Berto, Sebastiano Bonzio, Claudio
Borghello, Tobia Bressanello, Giuseppe Caccia, Giampietro Capogrosso, Felice Casson, Antonio Cavaliere, Saverio
Centenaro, Giorgio Chinellato, Danilo Corrà, Paolino D'Anna, Giorgio D'Este, Franco Ferrari, Bruno Filippini, Anna
Gandini, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Alessandro Maggioni, Alberto Mazzonetto, Maria Paola Miatello Petrovich,
Jacopo Molina, Carlo Pagan, Luciano Pomoni, Giorgio Reato, Alfonso Saetta, Giovanni Salviato, Silvia Spignesi, Fabio
Toffanin, Giuseppe Toso, Diego Turchetto, Roberto Turetta, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Maurizio Baratello, Patrizio Berengo, Ivano Berto, Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello, Tobia
Bressanello, Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Giorgio Chinellato, Danilo Corrà, Giorgio
D'Este, Anna Gandini, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Alessandro Maggioni, Jacopo Molina, Carlo Pagan, Luciano
Pomoni, Giorgio Reato, Alfonso Saetta, Giovanni Salviato, Fabio Toffanin, Giuseppe Toso, Roberto Turetta, Daniele
Comerci (sostituisce Diego Turchetto), Franco Conte (sostituisce Franco Ferrari), Bruno Lazzaro (sostituisce Felice
Casson).

Altri presenti: Dirigente Giorgio Pilla, Dirigente Mario Berti, Fondazione Venezia.

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione P.D. 4345 del 17/12/09 - Realizzazione del Nuovo polo culturale e Museo1. 
del Novecento di Venezia-Mestre. Accordo di Programma ex art. 32 della Legge Regionale n. 35/2001.
RATIFICA 

Verbale seduta

Alle ore 15.15, il Presidente della V Commissione Consiliare, Saverio Centenaro, assume la presidenza delle
Commissioni congiunte e constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

CENTENARO ricorda ai consiglieri che la proposta di deliberazione riguarda la ratifica dell’accordo di programma relativo
alla realizzazione del Museo del Novecento, comunemente chiamato M9, in base al mandato al Sindaco dato dal
Consiglio Comunale. 

Alle ore 15.20 esce il consigliere Alfonso Saetta ed entrano i consiglieri Franco Conte, Anna Gandini e Alessandro
Maggioni. 

GUERZANI illustra, attraverso una rappresentazione video-proiettata, il progetto del futuro Polo Culturale a Mestre,
dettagliando le aree di intervento e le relative previsioni urbanistiche; precisa che la Fondazione Venezia bandirà un
concorso internazionale su invito per 6 architetti a cui affidare il progetto realizzativo dal punto di vista estetico, e che
l’ammontare dell’investimento totale per la realizzazione sarà di circa 100 milioni di Euro. 

Alle ore 15.35 escono i consiglieri Franco Conte, Giovanni Salviato, Jacopo Molina; entrano i consiglieri Roberto Turetta e
Valerio Lastrucci. 

CAPOGROSSO esprime gli apprezzamenti per la documentazione e la completezza del progetto illustrato in
Commissione; interviene in merito alla variante urbanistica necessaria per la futura realizzazione, e al fatto che è
necessaria una particolare attenzione per evitare una possibile vendita frazionata dopo il cambio di destinazione d’uso.
Interviene in merito ai parcheggi presenti nelle vicinanze che serviranno per il Polo Museale, nell’ottica che nel centro di
Mestre dovranno arrivare il minor numero possibile di autoveicoli. 

ACHILLI afferma che tutti gli immobile resteranno di proprietà della fondazione Venezia, e precisa che all’interno
dell’attuale convento, verrà realizzata un’importante sala da adibire ad attività culturali per la cittadinanza. 

CENTENARO su richiesta del consigliere Pomoni, la proposta di deliberazione viene inviata in Consiglio Comunale per la
discussione. La commissione concorda. 
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Alle ore 15.50, il Presidente della V Commissione Consiliare, Saverio Centenaro, in assenza di altre richiesta
d’interveneto ed esaurito l’ordine del giorno, dichiara chiusa la seduta.
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